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1 Determinare i coefficienti a e b affinché la curva di equazione y = asin?(x) + bsin(x) —5/2

abbia un flesso nel punto (7/6,0). Calcolare quindi I'area della regione limitata dalla curva,
dall’asse z e dalle rette x = 7/6 e z = 57 /6.
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2 Determinare I'integrale indefinito
341
/$2+3dm.
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3 Risolvere I'equazione differenziale

dy(z) _
i + zy(x) = y(z), z €R.
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3 Risolvere I'equazione differenziale

d
% + zy(x) = y(z), z €R.
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4 La Drosophila & un insetto che puo avere occhi rossi o bianchi. In una popolazione di 200
esemplari il 90% delle femmine ha occhi rossi e il 60% dei maschi ha occhi bianchi. Se i maschi
sono 80, calcolare la probabilita che un esemplare con occhi rossi sia maschio.
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5 Si lancino 5 dadi onesti. Calcolare la probabilita di ottenere almeno due dadi con facce
pari.
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6 Un aerosol € composto da particelle approssimabili a sfere di diametro variabile con valore
uniformemente distribuito tra 1 e 3 pum. Calcolare il volume medio di queste particelle e la
relativa deviazione standard.
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